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Викладено результати вивчення ефективності забезпечення оптималь-

ного мікроклімату у приміщеннях для вирощування відлучених поросят шляхом 
використання ізоляції з пінополіуретану. Застосування запропонованої нами 
експериментальної їзоляції дверей, стін та перекриття стелі з пінополіурета-
ну для  свиней на вирощуванні є перспективним технологічним прийомом, оскі-
льки забезпечує значне підвищення збереження поросят-сисунів на 8 % та їх 
продуктивності (живої маси на 6,4 %, валового приросту на 12,8 %, середньо-
добового приросту на 12,9 %) у порівнянні з експлуатацією типового примі-
щення з традиційним способом ізоляції. 

 
Успішне виpiшення м'ясної пpоблеми в Укpаїнi значною мірою опираєть-

ся на становлення і подальший pозвиток галузi свинаpства, де виpiшальним 
чинником виpобництва конкуpентоспpоможної пpодукцiї та покpащення її 
якостi є забезпечення добробуту тварин [6]. 

Максимально обумовлена пpодуктивнiсть, добpий стан здоpов'я та висока 
якість свинини виявляються лише за комфортних умов утримання й годівлі, ко-
ли задовольняються всi фізіологічні потpеби тварин [1, 9]. Тому вченими ве-
деться інтенсивний пошук способів оптимізації зоогігієнічних умов у зоні пе-
ребування свиней м’ясного призначення [7 – 8 ] 

У комплексі зоогігієнічних умов, які впливають на ефективність відгодів-
лі молодняку свиней, одне з провідних місць належить температурно-
вологісним показникам, освітленню та швидкості руху повітря у станках. Від 
таких маловивчених на сьогодні чинників, як рівень втрат теплоти шляхом теп-
лопроведення, тепловипромінювання та конвекції, залежить не лише стан здо-
ров’я тварин, а й  витрати корму та води на одиницю приросту і в цілому еко-
номіка виробництва свинини.  

Мета досліджень полягала у вивченні впливу локального технологічного 
енергозберігаючого прийому для утримання постійного необхідного мікроклі-
мату у приміщенні для утримання відлучених поросят.  

Матеріали та методи дорсліджень. Дослідження проводились в Ф/Г 
«Шубське», Харківської області, Богодуховського району. Для виконання по-
ставлених завдань було виконано  наступний обсяг робіт.  

1. Розроблено ескізи і план реконструкції приміщення та проведено утеп-
лення пінополіуретаном стелі й стін приміщення для утримання відлучених по-
росят у групових станках. 
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2. Вивчено у науково-господарському досліді на відлучених поросятах  
ефективність утеплення пінополіуретаном стін і стелі приміщення в порівнянні 
зі застосуванням  відомих традиційних матеріалів. 

Реалізацію поставленого завдання здійснювали шляхом попереднього 
опрацювання  обробки  вітчизняних та іноземних літературних джерел щодо 
проблеми штучного обігрівання поросят. Окрім цього провели патентний по-
шук по джерелах патентної інформації у  розвинених країнах світу. 

Для досліду було підібрано за принципом аналогів 2 групи по 20 поросят 
у кожній породи велика біла, які були розміщені в різних секторах приміщення 
(контрольна секція та дослідна). При цьому враховували  породну належність, 
вік, стать та живу масу тварин [5]. 

У відповідності до схеми досліду (схема), відлучені поросята у груповому 
станку контрольної групи знаходились в секції, стіни та стеля якої утеплені ша-
ром поліуретану товщиною 30-40 мм.  

Для утримання необхідного мікроклімату в секції поросят контрольної 
групи приміщення обладнане традиційною залізобетонною стелею. Стіни при-
міщення тварин контрольної групи побудовані з червоної цегли в 2,5 цеглини 
та оштукатурені з обох боків відповідно до існуючих будівельних норм і пра-
вил.  

Тварини дослідної групи користувались експериментальним утепленням 
стін та даху приміщення свинарника нової конструкції прошарком пінополіуре-
тану товщиною 30-40 мм.  

Дослід проведено у цегельному свинарнику з горищним перекриттям 
упродовж 3 місяців. Згідно з методикою проведення досліджень, комбікорм для 
годівлі поросят-сисунів контрольної й дослідної груп збалансовано відповідно 
до існуючих норм [4] і мав однаковий склад, енергетичну та протеїнову цін-
ність.  

 
Таблица - Схема досліду з вивчення порівняльної ефективності двох способів 

локального утримання тепла 

Групи 

Кількість 
відлучених 
поросят у 
груповому 

станку 

Чинник, який поставлено на вивчення 

І - контрольна 20 Утримання  поросят у секції приміщення з горищним 
перекриттям та традиційним способом утримання 

тепла  
II - дослідна 20 Утримання свиней і поросят з експериментальним 

утепленням дверей, стін та перекриття стелі з піно-
поліуретану  

 
Особливості поведінки тварин при застосуванні різних способів локаль-

ного утримання тепла визначені методом хронометражних спостережень. 
Витрати кормів на приріст живої маси визначені методом  щоденного 

зважування корму перед роздаванням тваринам та зважування неспожитих його 
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залишків. Забезпечення тварин водою здійснювалось за допомогою сосковмих 
напувалок. 

 У процесі досліджень також фіксувалось кількість та  причини можливо-
го відходу відлучених поросят у групових станках.  

Годівлю тварин забезпечували за допомогою групових самогодівниць  за 
принципом “досхочу”. Склад та поживність повнораціонного комбікорму для 
поросят обох груп  були однаковими, розрахованими на отримання середньо-
добових приростів живої маси на рівні 250-300 грамів та відповідали діючим 
нормам  годівлі [ 3 ]. 

Витрати комбікорму на приріст живої маси визначали розрахунковим ме-
тодом шляхом зважування заданих доз та обліку залишків. Ріст поросят в обох 
групах визначали методом щомісячного індивідуального зважування. Витрати 
праці оператора на обслуговування тварин у станках різних конструкцій визна-
чали методом хронометражних спостережень на початку та наприкінці досліду. 
Швидкість руху повітря визначали з допомогою крильчатого анемометра АСО-
3. Освітленість зони відпочинку та зони годівлі вимірювали люксметром [2].  

Оцінку теплотехнічних характеристик у зоні перебування підсвинків 
здійснено за нормативним параметром - тепловим потоком. Він охоплює  всі 
основні чинники контактної теплової взаємодії тварини з приміщенням.  

При цьому визначали: 
- коефіцієнт теплозасвоєння матеріалу теплового рефлектора, стін та стелі 

(S, Вт/м2ºС); 
- тепловий потік від лежачих підсвинків у навколишнє середовище 

(gВт/м2); 
Для визначення рівня теплового потоку  між лежачими тваринами і сте-

лею та стінами розміщували перетворювач теплового потоку (ПТП) приладу 
ИТП-9, яким фіксували щільність теплового потоку, що надходив від тварин у 
тепловий рефлектор, стелю та стіни за визначений проміжок часу. 

Коефіцієнт теплопровідності пінополіуретану вимірювали приладом 
ИТП-9 та розраховували за формулою (1): 
 Q  х  В 
 λ =--------------; (1) 
 t1  -  t2 

де λ - коефіцієнт теплопровідності, Вт/м °С; 
Q - кількість теплоти, яка проходить крізь перешкоду в напрямі, перпен-

дикулярному її поверхні, кДж; 
В - товщина перешкоди, м; 
t1 - температура теплої поверхні перешкоди ,° С; 
t2 - температура холодної поверхні перешкоди, °С; 
Теплофізичну оцінку теплового рефлектора у  підсвинків  проводили за 

таким показником: кількість тепла, яке проникає крізь тепловий рефлектор,  
зворотно пропорційна загальному опору  теплопередавання і  прямо пропор-
ційна  різниці температури повітря по обидва боки перешкоди, площі перешко-
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ди та часу, протягом якого відбувалось теплопередавання. Цей показник обчис-
лювали за формулою (2): 
 Tn  - Th 
         g =------- - - -- FZ ;  (2) 
 Ro 

де g -  кількість тепла, яке проходить крізь перешкоду, Вт/м2; 
Tn  - температура повітря в приміщенні, °С; 
Th - температура повітря в станку   °С; 
Ro - загальний опір теплопередавання перешкоди, м2 х °С/Вт; 
F - площа приміщення, м2; 
Z - час, с; 
Якщо віднести кількість теплоти g, яка проникає крізь пінополіуретан, до 

одиниці площі  та часу, то отримаємо величину теплового потоку gВт/м2, який  
прямо пропорційний величині температурного перепаду на межах прошарку 
утеплення пінополіуретаном і обернено пропорційний  термічним опорам цих 
прошарків. Він визначається за формулою (3): 
 Tn - Tn+1 
 g = ----------------;  (3) 
 Rn 

де g - тепловий потік, який проходить  крізь прошарок теплового рефлек-
тора, стін та даху свинарника, Вт/м2; 

Tn  - температура внутрішньої поверхні прошарку рефлектора, стін та да-
ху приміщення, °С; 

Tn +1  - температура зовнішньої поверхні прошарку  рефлектора, стін та 
даху,  °С; 

Rn - загальний опір теплопередавання повітря, м2х°С/Вт. 
Ці показники знімали на початку, у середині та наприкінці облікового пе-

ріоду досліду. Обліковий період досліду тривав 90 днів. Отримані цифрові дані 
опрацьовані біометрично [5 ].  

 Результати досліджень. Встановлено (таблиця)  що середньодобові при-
рости живої маси у тварин II (дослідної) групи, які мали експериментальне уте-
плення дверей, стін та перекриття стелі з пінополіуретану, за період вирощу-
вання були на 12,7 % (р<0,05) вищими за аналогічний показник тварин контро-
льної групи). При цьому, збереження поросят у дослідній групі було на 8 % 
вище, ніж у контролі.  

 
Таблиця - Продуктивність та збереження підсвинків  

Група 
Показники 

I (контроль) II (дослід) 
Кількість підсвинків у групі , голів: 
                                      на початку досліду 

 
25 

 
25 
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                                      наприкінці досліду 21 23 

Збереження поросят, % 84 92 

Відхід тварин за обліковий період досліду, голів 4 2 

Жива маса 1 підсвинка, кг: на початку досліду 6,980,21 6,250,27 

              -  "  -                       наприкінці досліду 25,370,21 26,990,91 

Валовий приріст живої маси, кг 18,390,71 20,740,21 

Середньодобовий приріст, г 204,012,80 230,421,11* 

Примітка. * - р<0,05 
 
Це забезпечило підвищення валового приросту живої маси свиней в сере-

дньому на 12,8 %.  
Таким чином, застосування запропонованого нами експериментального 

утеплення дверей, стін та перекриття стелі з пінополіуретану для  свиней на ви-
рощуванні сприяло підвищенню продуктивності тварин на 12,8 %. Це зростан-
ня можна пояснити тим, що були створені комфортніші умови для відпочинку 
підсвинків, ніж у звичайній секції приміщення з традиційним способом утри-
мання тепла тварин контрольної групи. Усе це створювало сприятливіші умови 
відпочинку підсвинків, що має важливе значення для успіху відгодівлі тварин. 

Висновок: Застосування запропонованого нами експериментального уте-
плення дверей, стін та перекриття стелі з пінополіуретану для  свиней на виро-
щуванні є перспективним технологічним прийомом, оскільки забезпечує значне 
підвищення збереження поросят-сисунів на 8 % та їх продуктивності на      12,8 
% у порівнянні з експлуатацією типового станка з традиційним способом утри-
мання тепла. 
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Аннотация 

 
Еффективность использования изоляции из пенополиуретана при поддер-

жании оптимального микроклимата в свинарниках 
Палагута А. В., Мирошникова О. С. 

Доложены результаты изучения эффективности поддержания оптима-
льного микроклимата в помещении для доращивания отлученных поросят пу-
тем использования изоляции из пенополиуретана. Использование предложенной 
нами эксперементальной изоляции дверей, стен и  перекрытия потолка из пе-
нополиуретана  для  свиней на доращивании есть перспективным технологиче-
ским приемом, потому, что  обеспечивает значительное повышение сохранно-
сти поросят-сосунов на 8 % и их продуктивносиі на 12,8 % в сравнении с эксп-
луатацией типового помещения с  традиционным способом изоляции. 

 
Abstract 

 
Effective use of polyurethane foam insulation while maintaining optimal 

microclimate in the stables 
A. Palaguta, O. Miroshnikova  

Reported results of a study of efficiency to maintain optimal indoor climate for 
growing piglets weaned by the use of polyurethane foam insulation. Using our 
proposed an experimental isolation doors, walls and a ceiling made of polyurethane 
foam pig rearing has promising technological methods, because provides a 
significant increase in the safety of suckling piglets by 8% and produktivnosiі 12.8% 
in comparison with the operation of the main living room with conventional isolation 
method 


